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📰 ADVANTIS NEWSLETTER
Izdanje br. 45

Poštovani klijenti i partneri,

Pred vama je 45. sedmično izdanje Advantis Newslettera. 

Tržišta se brzo mijenjaju i pružaju mnogo investicionih mogućnosti, a pravi rezultati dolaze
samo onima koji znaju gdje, kada i kako investirati. Upravo zato u svakom izdanju donosimo
svježe informacije, ideje i zanimljive investicione priče.

Hvala vam što čitate i podržavate naš rad.

Srdačno,

Advantis Broker tim

➡️📰 U ovosedmičnom izdanju pročitajte:

✓ Uspješno održana konferencija Banjalučke berze povodom 25 godina rada i postojanja

✓Danas se održava 105. aukcija trezorskih zapisa Republike Srpske na Banjalučkoj berzi

✓ U četvrtak počinje isplata dividende Prvog penzionerskog MKD

✓ Javni poziv za upis i uplatu obveznica MKD TAURUS u vrijednosti od 1,5 miliona
KM

✓ MKD PRIVREDNIK ide u sedmu emisiju obveznica od 1,5 miliona KM

✓ FBiH realizovala drugo izdanje evroobveznica u iznosu od 800 miliona evra

✓ BOSQAR INVEST objavio javni poziv za upis novih akcija

✓ Anthropic prestigao OpenAI: valuacija 965 milijardi dolara

✓ Optimizam kod najvećih svjetskih upravljača imovinom se nastavlja

✓  Samsung isporučio uzorke nove AI memorijske čipove: cijena akcija skočila gotovo
sedam posto
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Uspješno održana konferencija Banjalučke berze povodom 25 godina
rada i postojanja
Prošle sedmice je Banjalučka berza proslavila 25 godina uspješnog rada i postojanja
održavanjem jubilarne konferencije u Banskom dvoru, koja je okupila preko 250 učesnika iz
zemlje i regiona.

Kroz uvodne govore i panele učesnici su imali prilike čuti kako je sve krenulo, koji su izazovi
uspješno prevaziđeni na tom putu i koja su najvažnija dostignuća u protekle dvije i po decenije.
Uslijedio je sadržajan razgovor direktora regionalnih berzi o trenutnoj situaciji na tržištima
kapitala u regionu i razvojnim aktivnostima koje su se preduzimale posljednjih godina. Posebno
inspirativan bio je panel posvećen dobrim praksama i uspješnim rezultatima na tržištima
kapitala u Rumuniji, Mađarskoj, Sloveniji i Hrvatskoj, dakle tržištima koja, svako na svoj način,
dijele sličan razvojni put i iz čijeg iskustva možemo učiti.

Na posljednjem panelu razgovaralo se o planovima razvoja domaćeg tržišta i poslata je jasna
poruka: tržište kapitala Republike Srpske ima ogroman neiskorišten potencijal. Sa depozitima
koji se broje u milijardama KM koji trenutno "spavaju" u bankama, jasno je da kapital postoji, a
na svim akterima tržišta je da razviju konkretne mehanizme da mobilišu ta sredstva i usmjere u
kvalitetne investicije. Istovremeno, potrebno je raditi i sa kompanijama na prepoznavanju berze
kao dodatnog izvora finansiranja poslovanja, onako kako su to već uradili pojedini sektori poput
mikrokreditnog.

Razgovaralo se i o regulatornoj modernizaciji i izmjenama propisa, ulozi institucionalnih
investitora u razvoju tržišta, građanima kao novim investitorima i priči koja tek počinje, zaštiti
investitora, građenju povjerenja te značaju finansijske edukacije.



Tokom svečanosti, najznačajnijim institucijama i učesnicima tržišta kapitala uručene su nagrade
za doprinos unapređenju tržišta kapitala u Republici Srpskoj.

Sve poruke sa konferencije predstavljaju odličan temelj za buduće aktivnosti i zajedničku
saradnju svih aktera tržišta kapitala u regionu.

Danas se održava 105. aukcija trezorskih zapisa Republike Srpske na
Banjalučkoj berzi
Republika Srpska emituje trezorske zapise u iznosu od 20.000.000 KM, sa rokom dospijeća tri
mjeseca (01.09.2026. godine).

Podaci o aukciji:

Datum i vrijeme održavanja: 01.06.2026. godine, od 11:00 do 13:00 časova
Vrijeme unosa kupovnih naloga: od 11:00 do 12:30 časova + "random time" (300
sekundi)
Vrijeme unosa prodajnog naloga od 12:30 + "random time" (300 sekundi) do
13:00 časova
Metoda aukcije: jedinstvena cijena
Vrsta cijene: diskontna cijena

🔗Više informacija: Aukcija trezorskih zapisa Republike Srpske 

U četvrtak počinje isplata dividende Prvog penzionerskog MKD
Odlukom skupštine akcionara Prvog penzionerskog MKD a.d. Banja Luka, usvojenom 6. maja
2026. godine, odobrena je isplata dividende u ukupnom iznosu od 1.295.860 KM, što iznosi
1,1781 KM po akciji.

Ključni datumi za akcionare:

Datum presjeka prava na dividendu: 27. maj 2026.
Početak trgovanja bez prava na dividendu: 26. maj 2026.
Početak isplate dividende: 4. jun 2026.

Dividenda se isplaćuje u novcu akcionarima Prvog penzionerskog MKD koji imaju taj status na
dan 27. maj 2026. godine. Više

Javni poziv za upis i uplatu obveznica MKD TAURUS u vrijednosti
od 1,5 miliona KM
Desetom emisijom obveznica javnom ponudom na Banjalučkoj berzi, MKD Taurus d.o.o. Banja
Luka  (MKD)  emituje 1.500 obveznica, pojedinačne nominalne vrijednosti 1.000,00
KM, ukupne nominalne vrijednosti emisije 1.500.000 KM.

Dospijeće emisije je 3,5 godina  od dana registracije obveznica iz emisije u Centralnom
registru hartija od vrijednosti a.d. Banja Luka.

Kamatna stopa iznosi 6,50% na godišnjem nivou. Glavnica i pripadajući dio kamate
isplaćivaće se u jednakim polugodišnjim anuitetima (7 anuiteta).

Obezbjeđenje su mjenice Društva.

https://www.blberza.com/Pages/DocView.aspx?Id=115291
https://www.blberza.com/Pages/DocView.aspx?Id=114900


Početak upisa i uplate je 10.06.2026. godine.

🔗Sve informacije o poslovanju MKD, obveznicama, načinu kupovine obveznica su dostupne u
Javnom pozivu za upis i uplatu  i Jedinstvenom prospektu desete emisije obveznica javnom
ponudom.

MKD PRIVREDNIK ide u sedmu emisiju obveznica od 1,5 miliona
KM
MKD PRIVREDNIK d.o.o. Bijeljina (MKD) sedmom emisijom obveznica  emituje 1.500.000
obveznica, pojedinačne nominalne vrijednosti 1,00 KM, ukupne nominalne vrijednosti emisije
1.500.000 KM.

Dospijeće emisije je 3 godine od dana registracije obveznica iz emisije u Centralnom
registru hartija od vrijednosti a.d. Banja Luka.

Kamatna stopa iznosi 7,00% na godišnjem nivou. Glavnica i pripadajući dio kamate
isplaćivaće se u jednakim mjesečnim anuitetima (36 anuiteta).

Obezbjeđenje su mjenice Društva.

Nakon odobrenja emisije od strane Komisije za hartije od vrijednosti RS biće objavljen javni
poziv za upis i uplatu i jedinstveni prospekt sa svim informacijama  o poslovanju MKD,
obveznicama, te načinu kupovine obveznica preko ovlaštenih brokera.

Odluka o sedmoj emisiji obveznica je dostupna na linku: Odluka.

FBiH realizovala drugo izdanje evroobveznica u iznosu od 800
miliona evra
Federacija BiH je prošle sedmice uspješno  realizovala drugo izdanje evroobveznica na
međunarodnom tržištu kapitala u iznosu od 800 miliona evra, uz fiksnu kamatnu stopu od pet
odsto.

“Emisija na Londonskoj berzi privukla je snažan interes renomiranih američkih, evropskih i
regionalnih fondova i banaka“, saopšteno je iz Vlade FBiH. Više

BOSQAR INVEST objavio javni poziv za upis novih akcija 
BOSQAR INVEST (BOSQAR d.d. - ZSE: BSQR) je objavio javni poziv za upis novih akcija
ovog društva kroz javnu ponudu novih akcija (SPO), s ciljem daljnjeg širenja baze investitora i
finansiranja budućeg razvoja grupe, uključujući akvizicije.

‍U okviru ponude planirano je izdanje do 5.892.185 novih akcija, u rasponu cijene od 25,50 evra
do 26,50 evra po jednoj novoj akciji. 

Početak upisa je danas,  1. juna 2026. godine. Prvi krug namijenjen postojećim akcionarima
i traje do 15. juna, a drugi krug, otvoren novim investitorima, traje do 10. juna 2026. godine. 

‍Ponuda je namijenjena postojećim akcionarima i svim drugim investitorima, uključujući male
invesititore u Hrvatskoj te kvalifikovane investitore i radnike   pojedinih društava BOSQAR
INVEST grupe u Hrvatskoj i Sloveniji. Više

https://www.blberza.com/Pages/DocView.aspx?Id=115355
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Anthropic prestigao OpenAI: valuacija 965 milijardi dolara
Anthropic je sada najvrjedniji AI startup u Silicijskoj dolini. Kompanija je objavila novu rundu
finansiranja od 65 milijardi dolara pri valuaciji od 965 milijardi dolara, čime je prestigla rivala
OpenAI, koji je u martu bio procijenjen na 852 milijarde dolara.

Rundu su predvodili Altimeter Capital, Dragoneer, Greenoaks i Sequoia Capital, a uključuje i
15 milijardi dolara prethodno ugovorenih investicija. Vrijednost Anthropica se gotovo
utrostručila u poređenju sa februarskim procjenama od 380 milijardi dolara.

Uz novu rundu finansiranja, Anthropic je objavio i najnoviji model Claude Opus 4.8, a priprema
za IPO kompanije odvija se iza kulisa, mada precizni rokovi još nisu poznati. Više

Optimizam kod najvećih svjetskih upravljača imovinom se nastavlja
Kvartalno istraživanje kompanije Absolute Strategy Research kojom su obuhvaćeni najveći
svjetski upravljači imovinom pokazuje nastavak pozivitnih, optimističnih očekivanja od
ekonomije i razvoja tržišta.

Istraživanje je takođe pokazalo da upravljači imovinom očekuju rast multiplikatora iako je u
prethodnim kvartalima dostiglo najviše nivoe još od 2000. godine. Ako se očekivanja rasta
zarada kompanija u narednim kvartalima nastavi, postoji prostor za daljni rast. Više

Samsung isporučio uzorke nove AI memorijske čipove: cijena akcija
skočila gotovo sedam posto 
Samsung Electronics objavio je da je počeo slati uzorke svog najnovijeg čipa visoke
propusnosti memorije (HBM4E) kupcima širom svijeta, što je izazvalo skok cijene akcija
kompanije i do 6,5%.

Dvanaestoslojni HBM4E čip dostiže brzine do 16 gigabita u sekundi, uz poboljšanu energetsku
efikasnost i termalne performanse. Kapacitet od 48 gigabajta predstavlja povećanje od više od
30 posto u odnosu na prethodnu generaciju. Samsung planira da proširi liniju i na konfiguracije
od 32 i 64 gigabajta, zavisno od potreba kupaca.

https://www.cnbc.com/2026/05/28/anthropic-open-ai-startup-value.html
https://www.bloomberg.com/opinion/newsletters/2026-06-01/a-strategic-debacle-but-stocks-keep-winning


Čipovi visoke propusnosti memorije, kakve prave Samsung, SK Hynix i Micron, koriste se u
naprednim AI sistemima gdje pomažu procesorima da brzo obrađuju velike količine podataka,
što je neophodno za AI akceleratore poput Nvidijinog Rubina i Googleovog Ironwood TPU-a.
Više

🤝 Razgovarajte sa nama

📅 Rezervišite besplatne konsultacije

📨 Proslijedite prijateljima...
Smatrate da bi ovaj Newsletter koristio i drugima? Proslijedite prijateljima:

Prijavite se na Advantis Newsletter

VAŽNE NAPOMENE

Advantis Newsletter je publikacija koja je sačinjena u informativne svrhe i sadrži selektivni prikaz podataka tj. odabrane
berzanske indekse, sektore, kompanije i finansijske instrumente te takvi podaci ne predstavljaju prijedlog za ulaganje niti
investicijsku preporuku.

Publikacija je sačinjena na način da ne uzima u obzir posebne investicijske ciljeve, ograničenja, finansijsku situaciju ili
druge potrebe bilo kojeg klijenta ili potencijalnog klijenta.

Ova publikacija koristi javno dostupne podatke, vijesti i analize koje objavljuju odabrani relevantni izvori kao što su na
primjer  Bloomberg i CNBC. Iako smatramo da su navedeni podaci pouzdani, ne garantujemo za njihovu tačnost,
potpunost ili pravovremenost.

Objavom ove publikacije Advantis Broker a.d. Banja Luka ne snosi nikakvu odgovornost za posljedice ili za eventualnu
štetu nastalu korištenjem objavljenih podataka.

Klijenti i potencijalni klijenti se posebno upozoravaju da istorijska kretanja vrijednosti pojedinog berzanskog indeksa ili
cijene finansijskog instrumenta nisu indikativni za buduće rezultate, odnosno da u budućnosti mogu značajno varirati.
Vrijednost ulaganja i prinosi koji proizlaze iz investicije mogu se kako smanjiti tako i  povećati. Budući prinosi nisu
zagarantovani, a investiranje u finansijske instrumente može za posljedicu imati čak i gubitak glavnice. 

Ova publikacija ne mora sadržavati sve podatke i informacije koje klijentu ili potencijalnom klijentu mogu biti potrebne
za donošenje informisane investicijske odluke te može pružati samo ograničen pogled na pojedino tržište. 

Sjedište društva Advantis Broker a.d. Banja Luka je u Banjaluci, Krajiških brigada 113, a društvo posluje pod nadzorom
Komisije za hartije od vrijednosti Republike Srpske.

Ova publikacija se ne smije reprodukovati, distribuirati ili objavljivati bez obzira na namjeru, bez prethodnog izričitog
odobrenja Advantis Broker a.d. Banja Luka.

Advantis Broker a. d. Banja Luka
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